



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (13.141)

Цена в розницу — свободная

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Как сообщалось, во Дворце «Туркистон» состоялся семинар-тренинг на тему «Организационно-правовые основы выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников» с участием членов районных и городских комиссий и председателей рабочих групп по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников при комиссиях Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.



От сильного государства — к сильному гражданскому обществу

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ — АКТУАЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

На семинаре-тренинге всесторонне рассмотрены вопросы организации и проведения в мае-июне текущего года выборов 505 председателей сходов граждан махаллей столицы и более чем 7 тысяч их советников в соответствии с законами Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» и постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» от 5 марта 2016 года.

Выступившие на мероприятии уделили внимание организационно-правовым основам выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников, основным задачам комиссий и рабочих групп по содействию организации и проведению выборов, недопущению некоторых недостатков, наблюдавшихся на предыдущих выборах.

Ташкентским городским Кенгашем народных депутатов было принято соответствующее решение об обеспечении исполнения постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» от 5 марта 2016 года, в соответствии с которым образованы городские и районные комиссии по содействию организации и проведению выборов.

За минувший период во всех сходах граждан махаллей состоялись собрания представителей сходов. На этих собраниях организованы рабочие группы по подготовке и проведению выборов.

Как известно, согласно постановлению Сената задачи по организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников в мае-июне 2016 года возложены на областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

На семинаре отмечалось, что основной задачей при организации и проведении предстоящих выборов в органах самоуправления граждан является создание условий для полной реализации конституционного права граждан на непосредственное участие в демократическом формировании органов управления махаллей.

При этом важно проведение выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в соответствии с требованиями законодательства и на основе демократических принципов.

Внимание участников мероприятия было обращено на вопрос обеспечения безусловного и неукоснительного соблюдения требований действующего законодательства всеми участниками выборов.

Указано также на необходимость создания надлежащих условий для эффективной информационной поддержки избирателей с целью всестороннего разъяснения им норм законодательства, касающегося выборов председателя (аксакала) схода граждан и его советников.

Отмечалось, что одной из важных задач является создание возможностей для ознакомления граждан с личностными и организаторскими качествами кандидатов, информирование избирателей о ходе подготовки и проведения выборов как важного общественно-политического события в жизни страны.

В процессе предвыборных мероприятий важно также разъяснение участникам выборов основных положений законов «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», «Об органах самоуправления граждан» и других законодательных актов проведение бесед, семинаров, научно-практических конференций с участием представителей институтов гражданского общества.

В ходе семинара особое внимание уделялось задачам районных содействующих комиссий и организованных в махаллях рабочих групп по организации и проведению выборов.

Отмечалось, что содействующими комиссиями, в состав которых входят представители сходов граждан, органов государственной власти и управления, негосударственных некоммерческих организаций и депутаты, в махаллях организуются рабочие группы, состав каждой из них должен включать не менее семи членов.

(Окончание на 2-й стр.)

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЛАТВИЙСКИХ СМИ

Современное развитие и достижения нашей страны вызывают неподдельный интерес за рубежом. Об этом свидетельствует внимание зарубежной прессы к Узбекистану и происходящим в нем процессам.

Так, веб-сайт международного журнала «Открытый город» в статье «60 процентов населения Узбекистана составляет молодежь» рассказывает о том, что в республике одним из приоритетных направлений государственной политики является забота о развитии подрастающего поколения.

Знакома читателям с достижениями Узбекистана в этом направлении, издание отмечает, что в стране сформирована надежная нормативно-правовая база, регулирующая социальную сферу, создаются благоприятные условия для развития и воспитания интеллектуально развитого и физически здорового молодого поколения.

Сообщается, что прочным правовым фундаментом государственной политики в данной сфере стали положения Конституции и Национальная программа по подготовке кадров. Постановление Президента страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» стало логическим продолжением проводимых реформ.

Наряду с этим издание информирует, что в Узбекистане ежегодно разрабатывается специальная государственная программа, провозглашающая социальное направление текущего года. В частности, 2008 год был объявлен Годом молодежи, 2010-й — Годом гармонично развитого поколения, 2014-й — Годом здорового ребенка и 2016-й — Годом здоровой матери и ребенка.

Также самое высокое признание во всем мире получили созданные в Узбекистане национальные модели непрерывного образования и воспитания гармонично развитого молодого поколения. Для всех ступеней образования с учетом мирового опыта разработаны и внедрены государственные образовательные стандарты, учебные программы и учебники. Широко используются передовые педагогические технологии и интерактивные методы обучения.

«В стране ежегодно создаются тысячи новых рабочих мест, в том числе благодаря развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, в которую все шире привлекается молодежь. Так, за прошлый год в Узбекистане было создано 990,4 тысячи рабочих мест, где трудоустроено более 90 процентов молодых специалистов», — констатирует латвийское издание.

Высокую результативность работы в данном направлении также обеспечивает расширяющееся социальное партнерство между органами государственной власти и управления и общественными структурами.

Отмечается, что руководством страны также уделяется особое внимание поддержке молодых семей в соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей», им предоставляются долгосрочные льготные ипотечные кредиты.

ИА «Жахон».



## В СТРАНЕ

● В Самаркандской области комиссиями Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областного Кенгаша народных депутатов по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников проведены семинары, посвященные организационно-правовым основам выборов. В семинарах, прошедших в Самарканде и Каттакургане, приняли участие члены соответствующих комиссий и рабочих групп по содействию, представители областного, районных и городских отделений благотворительного общественного фонда «Махалла».

● В Ферганской области действует немало семейных предприятий. Не составляет исключение и Бешарьский район, где зарегистрировано более двух тысяч субъектов предпринимательства, доля которых в валовом региональном продукте растет с каждым годом. Если раньше основная часть производства в районе приходилась на долю сельского хозяйства, животноводства, промышленности и торговли, то сегодня за счет появления семейных предприятий, занимающихся ремесленничеством и оказанием услуг, увеличиваются объемы производства и в этих сферах.

● В городе Навои в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» состоялся региональный финальный этап семейных спортивных соревнований «Здоровая семья». В соревновании, организованном по инициативе Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, приняли участие по две команды из Республики Каракалпакстан, Навоийской, Хорезмской, Бухарской областей.

## В МИРЕ

● В одном из районов столицы Китая Пекине произошло возгорание в жилом доме из-за того, что строители во время работ повредили трубопровод, что привело к утечке газа. В результате происшествия погиб один человек, еще двое получили ранения. Всего из здания были эвакуированы более 160 человек. Возгорание было ликвидировано, его площадь составила 300 квадратных метров.

● В Гарвард-Смитсоновском центре астрофизики, который находится в Калифорнии, зафиксировали звездное кольцо вокруг сверхмассивной звезды Саиф. Открытие было сделано при помощи космического рентгеновского телескопа «MM-Newton». Специалисты наблюдали за двумя пространствами, расположенными вокруг звезды, так называемой Каппы Ориона. Оказалось, что вокруг интересующего астрономов объекта расположены множественные источники рентгеновских излучений. Ученые насчитали 121 объект, похожий на звезды с планетарными дисками, протозвезды и других космических тел из касты звездных объектов. Все они берут Саиф в сферу «колыбель» диаметром от 16 до 26 световых лет.

● Компания «Samsung» создает контактные линзы с фотокамерами для создания лучшей дополненной реальности. Контактные линзы оснащают небольшим дисплеем, антенной, а также несколькими датчиками, способными определять движение. Кроме этого, линзы будут оснащены системой ввода информации с помощью моргания. Они смогут проецировать дополненную реальность прямо человеку в глаза.

## ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Министр внутренних дел Республики Узбекистан А. Ахмедбаев встретился с прибывшим в нашу страну для участия во встрече секретарей советов безопасности государств-членов ШОС членом Государственного совета, министром общественной безопасности Китайской Народной Республики Го Шэнкунем.

В ходе беседы отмечалось, что узбекско-китайские отношения, основанные на принципах взаимного уважения и доверия, последовательно развиваются в различных направлениях. Важной правовой основой этого служат достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности.

Основным направлением сотрудничества в целях укрепления региональной безопасности является дальнейшая активизация мер по совместному противодействию различным угрозам и вызовам. Узбекистан и Китай придают особое значение развитию взаимодействия в рамках Шанхайской организации сотрудни-

чества, вносящей важный вклад в укрепление безопасности и стабильности в регионе и в мире.

Во время встречи особо подчеркивалось, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по укреплению мира и стабильности, обеспече-

нию гражданского согласия в Узбекистане дает свои высокие результаты.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества в целях борьбы с терроризмом, экстремизмом и незаконным оборотом наркотических средств, укрепления безопасности и стабильности.

Между Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и Министерством общественной безопасности Китайской Народной Республики был подписан Протокол о дальнейшем развитии сотрудничества в 2016–2017 годах.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В состав рабочей группы могут быть включены представители схода граждан, руководители расположенных на соответствующей территории негосударственных некоммерческих организаций, предприятий, учреждений и организаций, директора школ, академических лицеев и колледжей.

Выступившие на мероприятии особо остановились на вопросе определения представительской нормы на выборах. Отмечалось, что в соответствии с требованиями законодательства определение одинаковой представительской нормы для всех махалл является необязательным, норму необходимо формировать с учетом имеющихся в махалле возможностей для проведения ежегодных собраний представителей в течение 2,5 лет после выборов. Отмечалось, что норма представительства граждан от дворов, жилых домов и улиц устанавливается рабочими группами на местах исходя из требований законодательства.

Также указано на необходимость избрания представителей равным количеством с учетом численности всех избирателей, проживающих в многоквартирных домах и дворах. После завершения всех подготовительных работ районные содействующие комиссии должны составить график собраний представителей, проводимых в махаллах, известить избирателей о проведении собраний и провести их в установленное время.

Отмечалось, что включение в состав рабочих групп действующих председателей (аксакалов) сходов граждан, их советников, других работников сходов граждан, а также близких родственников кандидатов на должность председателя (аксакала) схода граждан и его советников не допускается.

Внимание собравшихся было обращено на важность проведения работ среди населения касательно вопросов, связанных с проведением выборов.

Также отмечалось, что одной из ответственных задач рабочих групп является выдвижение кандидатов на должность председателя и его советников с учетом мнений жителей махаллы, при этом необходимо подготовить предложения по не менее трем кандидатам.

Членам рабочих групп напомнили, что для согласования сведений о кандидатах в председатели схода граждан с хокимом района необходимо не менее чем за 10 дней до выборов представить эти данные в



соответствующую районную комиссию по содействию.

Рабочая группа, получив заключение хокима района, не менее чем за пять дней до выборов должна разместить в здании схода граждан и махаллинском гузаре информацию о кандидатах на должность председателя (аксакала) схода граждан.

Отмечалось, что кандидаты на должность председателя (аксакала) схода граждан должны быть гражданами Республики Узбекистан, как правило, иметь высшее образование, постоянно проживать на соответствующей территории не менее пяти лет

непосредственно перед выборами, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях, либо в сфере предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения.

Указано на необходимость недопущения случаев местничества, кумовства, личных симпатий при выдвижении кандидатов. Мы ознакомились с мнениями участников мероприятия.

Как известно, вскоре состоятся выборы в 505 сходов граждан махалл нашего города, — говорит председатель рабочей группы по организации и проведению выборов махаллы «Окибат» Юнусабдского района Нафиса Кодирова. — Выборы председателя (аксакала) схода граждан и его советников проводятся с предложением на эти должности двух и более кандидатов. На се-

годняшнем семинаре-тренинге мы получили очень важную для нашей работы информацию. Высказанные на мероприятии мнения о том, что одной из важных задач рабочих групп является обеспечение выдвижения достойных граждан в качестве кандидатов на посты председателя схода граждан и его советников с учетом мнений жителей махаллы, означает, что мы должны подойти к этим процессам с еще большей ответственностью.

— Мое внимание привлек доклад руководителя Ташкентского городс-

кой группы по организации и проведению выборов махаллы «Янги хаёт» Сергелийского района Ирода Юлдошева и секретарь рабочей группы по организации и проведению выборов махаллы «Халкобод» Рая Оморова. — Уверены, что знание и четкое соблюдение законодательства нашей страны будут способствовать качественной организации выборов. Избрание на предстоящих выборах достойных кандидатов на должность председателя схода граждан и его советников имеет важное значение для благоустройства махалл, обеспечения мира в стране, процветания нашей Родины.

На семинаре-тренинге выступили с докладами и высказали свои мнения касательно организационно-правовых и практических вопросов предстоящих выборов председатель комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Р. Сайдахмедов, члены комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан М. Алиев, А. Бобоев, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан М. Тохтаева, председатель Ташкентского городского отдела благотворительного общественного фонда «Махалла» А. Гуломов, руководитель Ташкентского городского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Д. Аюпов и первый заместитель хокима города Ташкента М. Обидов.

В завершение мероприятия специалисты подробно ответили на вопросы участников семинара-тренинга.

**Эргаш ИСМАТУЛЛАЕВ,  
Шоира МУХАМЕДОВА.**

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ — АКТУАЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

ющей территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях, либо в сфере предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения.

Указано на необходимость недопущения случаев местничества, кумовства, личных симпатий при выдвижении кандидатов. Мы ознакомились с мнениями участников мероприятия.

— Как известно, вскоре состоятся выборы в 505 сходов граждан махалл нашего города, — говорит

председатель рабочей группы по организации и проведению выборов махаллы «Окибат» Юнусабдского района Нафиса Кодирова. — Выборы председателя (аксакала) схода граждан и его советников проводятся с предложением на эти должности двух и более кандидатов. На се-

годняшнем семинаре было высказано множество дельных мнений, — отметили председатель рабо-

**В результате уделяемого под руководством Президента нашей страны внимания развитию малого бизнеса и частного предпринимательства повышается роль предприятий сферы в обеспечении внутреннего рынка различной продукцией, увеличении объемов экспорта.**

**Приоритеты развития**

## ПРОДУКЦИЯ — НА ЭКСПОРТ

Одним из них является ООО «Magnus Industrial Group», расположенное в Чиланзарском районе столицы. На специализированном предприятии по выпуску медных труб разного диаметра установлено современное оборудование. В результате освоено производство таких видов материалов, спрос на которые высок в автомобилестроительной, электротехнической сферах и промышленности строительных материалов.

На сегодняшний день на предприятии изготавливаются медные трубы диаметром от 2 до 42 миллиметров.

Благодаря высокому качеству продукции, произведенной на основе местного сырья, она также пользуется большим спросом и на внешнем рынке. На сегодняшний день 95 процентов медных труб поставляется на экспорт.

На этом предприятии, оснащенном современным оборудованием, создано более 50 рабочих мест, свыше тридцати из которых заняты выпускниками колледжа.

— Во время прохождения практики овладели необходимыми навыками, в результате меня оставили здесь работать, — говорит выпускник Ташкентского транспортного профессионального колледжа Сирожиддин Алимов. — Одновременное проведение теоретических и практических занятий помогает

лучшему усвоению знаний и навыков, которые помогают в процессе работы.

Руководитель предприятия, молодой предприниматель Анвар Нодирхонов стал победителем Ташкентского городского этапа смотра-конкурса «Ташаббус» нынешнего года в номинации «Лучший предприниматель».

— Слова главы нашего государства о том, что молодежь является опорой и надеждой, решающей силой нашего завтрашнего дня, придают нам еще больше сил и энергии, — говорит А. Нодирхонов. — Создаваемые для молодых людей такие условия и оказанное нам высокое доверие призывают нас к поиску, достижению новых целей. Проявляемые огромное внимание и забота о молодежи возлагают на нас большую ответственность.

Предприятие «Magnus Industrial Group» наладило партнерство с такими компаниями в нашей стране, как «Artel», «Sino», а также известными во всем мире — «Samsung», «LG». На предприятии намечается реализация еще одного инвестиционного проекта и освоение выпуска медных фитингов.

**Азима КИЕСОВА,  
корр. УзА.**

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

**В Главном управлении пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан подведены итоги республиканского этапа смотра-конкурса «Лучший инспектор государственного пожарного надзора».**

Первый заместитель начальника Главного управления пожарной безопасности МВД И. Шарипов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится последовательная работа по обеспечению пожарной безопасности, реализации комплексных профилактических работ по предупреждению возгораний.

Ежегодный смотр-конкурс «Лучший инспектор государственного пожарного надзора» способствует повышению профессионализма сотрудников органов пожарного надзора, проверке их знаний и профессиональных

навыков, обмену опытом по проведению профилактических мероприятий.

В этом году участники конкурса должны были не только проверить соблюдение правил пожарной безопасности на одном из текстильных предприятий в малой промышленной зоне «Яккасарай» Яккасарайского района столицы, где прошел конкурс, но и грамотно оформить соответствующие документы по итогам проверки.

По итогам конкурса первого места был удостоен старший инспектор отделения пожарной безопасности

отдела внутренних дел Уйчинского района Наманганской области Бекзод Назаров. Второе место присуждено старшему инспектору ОПБ ОВД города Гулистана Рахимжону Ашурову. Третье место поделили старший инспектор ОПБ ОВД Зааминского района Джизакской области Маъруф Курбанов и старший инженер управления пожарной безопасности Навоийского горно-металлургического комбината Зарифжон Ибодуллаев, сообщает УзА.

Победителям конкурса были вручены почетные грамоты и призы.

**М. КАРШИБАЕВ.**

**Новости**

## ГОСЗАКУПКИ ХЛОПКА СОКРАТЯТ

**Объем госзакупок хлопка-сырца к 2020 году в Узбекистане планируется поэтапно сократить с 3 млн. 350 тыс. тонн до 3 млн. тонн.**

Такие данные приведены в докладе Президента страны на итоговом совещании Кабинета Министров 15 января 2016 года.

«Как показывают расчеты, этот объем производимого хлопка-сырца позволит, с одной стороны, полностью обеспечить потребности прежде всего текстильной и легкой промышленности в сырье с учетом его глубокой переработки, с другой — сохранить твердые позиции нашей страны как поставщика хлопкового волокна и его производных на мировые рынки», — говорится в докладе.

Отмечено, что за счет сокращения производства хлопка-сырца на 350 тыс. тонн высвобождается порядка 170,5 тыс. гектаров поливных земель. При этом, как правило, высвобождаются земли с низким бонитетом, где урожайность хлопчатника не превышает 12–15 центнеров с гектара — при средней достигнутой в стране урожайности 26,1 центнера. Высвобождаются в основном засоленные земли, а также земли в предгорных зонах, непригодных для возделывания хлопчатника.

«Немаловажное значение имеет и тот факт, что в последние годы имеет место резкое падение цен и востребованности хлопкового волокна на мировом рынке», — отмечается в докладе.

На посевных площадях, освобождаемых из-под хлопчатника, в первую очередь будут высеваться овощные культуры, в том числе картофель, кормовые, масленичные культуры, создаваться сады и виноградники.

«В результате оптимизации посевных площадей и внедрения современных агротехнологий к 2020 году предусматривается довести объемы производства зерновых колосовых культур до 8,5 млн. тонн с ростом на 16,4 процента, увеличить объем производства картофеля на 35 процентов, других овощей — на 30 процентов, плодов и винограда — на 21,5 процента, мяса — на 26,2 процента, молока — на 47,3 процента, яиц — на 74,5 процента, рыбы — в 2,5 раза. При этом надо учесть, что значительно возрастут объемы экспорта этих видов продовольствия», — говорится в докладе.

## БЮДЕТ РАЗРАБОТАНА ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА РАСХОДОВ НА ОБРАЗОВАНИЕ

**Министерством финансов прорабатывается проект «Разработка стратегии совершенствования бюджетного процесса и обеспечения эффективности бюджетных расходов сферы образования Республики Узбекистан», который будет реализован совместно с Республикой Корея.**

Данный проект реализуется в рамках «Программы обмена знаниями» и будет проводиться в сотрудничестве с Министерством стратегии и финансов Республики Корея и Корейским институтом развития.

В рамках проекта планируется разработка стратегии совершенствования бюджетного процесса и обеспечения эффективности бюджетных расходов в сфере образования, а также разработка индикаторов эффективности бюджетных расходов в этой сфере.

С этой целью будет изучена разработанная Корейским научным институтом сервиса по образованию (KERIS) информационная система «Планирование бюджета в сфере образования».

В настоящее время Главным управлением финансирования социальной сферы и науки Министерства финансов Узбекистана совместно с заинтересованными сторонами проводится работа по проработке вопросов, касающихся технической реализации проектных мероприятий.

Добавим, что работа в этом направлении ведется во исполнение Плана мероприятий по реализации подписанных соглашений и достигнутых договоренностей в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан в Республику Корея 27–29 мая 2015 года, в части расширения технического сотрудничества в рамках «Программы обмена знаниями».

**НИА «Туркистон-пресс».**

## НА ОСНОВЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

**Обществом Красного Полумесца Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная исполнению Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».**

Председатель общества Х. Каримов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны созданы широкие возможности для сильной социальной защиты всех слоев населения.

Общество Красного Полумесца Узбекистана, являясь негосударственной некоммерческой организацией, осуществляет свою деятельность на основе таких принципов, как гуманизм, бескорыстие, независимость. Особое место в его работе занимают вопросы повышения медицинской культуры населения, особенно молодежи, широкой пропаганды здорового образа жизни, обучение населения навыкам оперативных и правильных действий при чрезвычайных ситуациях.

Организация вносит достойный вклад в реализацию ежегодно принимаемых в нашей стране социально значимых программ. Сюда относится и проводимая благородная работа по адресной материальной и моральной поддержке престарелых, граждан с особыми нуждами, многодетных семей, помощи населению при чрезвычайных ситуациях, заботе о людях почтенного возраста.

Весомая работа проводится и в рамках выполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». Готовятся к изданию 150 тысяч информационно-образовательных материалов для населения, посвященных укреплению репродуктивного здоровья, формированию здоровой семьи, правильному питанию и необходимости физической активности, профилактике детских заболеваний и бытовых травм. Кроме того, совместно с организациями-партнерами особое внимание уделяется усилению социальной защиты малообеспеченных, многодетных семей, обеспечению их продуктами питания, одеждой. В социальном партнерстве активно участвуют все региональные организации Общества Красного Полумесца Узбекистана.

На пресс-конференции, сообщает УзА, журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

**Н. УСМАНОВА.**

**В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная пропагандистским мероприятиям «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?».**

## РАЗЪЯСНИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Мероприятия, приуроченные к 25-летию независимости нашей Родины, проводятся Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования, Союзом писателей Узбекистана, Республиканским центром духовности, Национальным агентством «Узбекино», эстрадным объединением «Узбекнаво», творческо-производственным объединением «Узбектеатр», Центром культуры и искусства молодежи, сообщает УзА.

Заместитель министра по делам культуры и спорта, генеральный директор эстрадного объеди-

нения «Узбекнаво» Ф. Жураев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова наша страна последовательно развивается, что внушает молодежи чувство гордости и укрепляет чувство причастности к судьбе страны.

Пропагандистские мероприятия «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?» направлены на усиление у молодежи чувств любви и преданности Родине, воспитание ее в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

В мероприятиях, проведенных с 28 марта по 2 апреля в более чем 420 образовательных уч-

реждениях городов и районов Ташкентской области, приняла участие около 130 тысяч юношей и девушек.

Организованы фотовыставки «Вчера и сегодня», отражающие ситуацию в стране до независимости и проведенные в годы суверенитета широкомасштабные реформы, стенды «Образцовый путь», посвященные юношам и девушкам, вносящим достойный вклад в развитие государства и общества, военнослужащим, с честью выполняющим свой долг по защите нашей мирной жизни.

Приняв участие в мероприятиях, прошедших в столице и Ташкентской области, в очередной раз убедился, что наша молодежь является решающей силой завтрашнего дня, – говорит заслуженный артист Республики Узбекистан Тохир Саидов. – Очень рад за ее успехи в спорте, музыке и образовании, ее широкий кругозор и уверенность в завтрашнем дне.

Подобные мероприятия будут продолжены в Республике Каракалпакстан и во всех областях.

**Гузаль САТТОВА.**

**Каждой женщине хочется стать матерью, поскольку материнство считается главным и очень ответственным предназначением женщины, а беременность – важнейшим этапом в ее жизни.**

Это говорит о том, что здоровье ребенка находится в прямой зависимости от состояния здоровья матери, ее физической и нравственной готовности к его рождению. Поэтому охрана материнства и детства в нашей стране стала одной из основных задач государственной политики, важной составляющей здравоохранения, имеющей особое значение в формировании здоровья нации. Объявление в Узбекистане Президентом Исламом Каримовым 2016 года Годом здоровой матери и ребенка стало еще одним ярким тому подтверждением.

За годы независимости в нашей стране была проделана колоссальная работа по повышению уровня социальной и медицинской защищенности матери и ребенка. Ее основой послужили десятки законодательных и нормативно-правовых актов, среди которых Закон Республики Узбекистан «Об охране здоровья граждан», постановления Президента Ислама Каримова о Государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства на период 2013–2017 годы от 12 марта 2013 года и «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года и другие.

В нашей стране есть ряд учреждений родовспоможения, эффективная деятельность которых известна не только в Узбекистане, но и за рубежом. Одним из таковых является Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии (РСНПМЦАГ). Центр, являясь координатором научных исследований и методическим центром, разрабатывая и внедряя передовые инновационные технологии и методы диагностики, лечения, профилактики и реабилитации, оказывает специализированную акушерско-гинекологическую помощь на всех уровнях лечебно-профилактических учреждений нашей страны.

Это медицинское учреждение находится вдали от промышленных комплексов, что помогает поддерживать тишину и покой как пациенток, так и его посетителей. Оно имеет большую благоустроенную территорию, на которой разбиты цветники, имеется много других зеленых насаждений.

Центр сегодня – крупнейший в Узбекистане научно-практический комплекс, имеющий в своей структуре акушерско-гинекологическую клинику, научно-консультативную поликлинику, научное подразделение, а также ученый совет, – отметила главный акушер-гинеколог Министерства здравоохранения, генеральный директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, профессор Дилбар Намжуддинова. – В прошлом году он был преобразован в акционерное общество, и мы получили все необходимое для этого управленческие инструменты. Это долгосрочный проект, реализация которого позволит каждой женщине независимо от проблемы, с которой она обратилась, получить в одном месте весь объем необходимой помощи по самым современным технологиям.

Партнерские роды (в присутствии супруга), индивидуальная психологическая помощь и отдельная палата со всеми удобствами. Для многих рожениц именно эти критерии стали главными в выборе этого центра. Как объяснил директор по лечебной работе РСНПМЦАГ Хамидулла Тажидов, здесь имеются два родильных блока, в которых родильные залы приведены в соответствие с международными рекомендациями по эффективному перинатальному уходу. Организованы индивидуальные родильные залы, оснащенные всем необходимым оборудованием для неотложной высококвалифицированной

акушерской помощи роженице и новорожденному.

– Этот малыш появился на свет буквально 30 минут назад, – сказала заведующая вторым родильным отделением РСНПМЦАГ Зульфия Нейматова. – Он родился посредством операции «кесарево сечение», поэтому ребенку и матери необходим особый уход. Постоянный контроль за течением родов обеспечивала бригада специалистов, состоящая из врача акушера-гинеколога, врача-анестезиолога, акушерки и врача-неонатолога.

Держа на руках еще одного новорожденного, Зульфия Гулямевна не могла вспомнить, сколько младенцев за свою долгую профессиональную деятельность она впервые показала матери и приложила к ее груди.

ребенка перевели в отделение неонатальной реанимации и интенсивной терапии, где оказывается квалифицированная диагностическая и лечебная помощь недоношенным и доношенным новорожденным, требующим особого медицинского ухода (без хирургической патологии).

За здоровье новорожденного можно не беспокоиться, поскольку для него, как и для других недоношенных детей, в этом отделении созданы условия, максимально приближенные к внутриутробной жизни. Малыши находятся в инкубаторах, где постоянно контролируется уровень температуры и влажности, создается защита от шума, яркого света, для сохранения «внутриутробной позы», которая является для таких детей физиологичной, применяются «гнезда»

### 2016 год – Год здоровой матери и ребенка

## МАТЬ И ДИТЯ – С ПЕРВЫХ МИНУТ НЕРАЗЛУЧНЫ



Как правило, в современных родильных домах мама и ее ребенок после родов находятся вместе в одной палате. Называются они «палатами совместного пребывания» или палатами «мать и дитя». По такому принципу сегодня работает подавляющее большинство современных учреждений родовспоможения, и РСНПМЦАГ не является исключением.

Акушеры центра вспоминают, что еще два десятка лет назад совместное пребывание мамы и ребенка было невозможным. Женщины находились в роддомах одну-две недели, и все это время их малыши содержались в детском отделении, где их подкармливали смесями. Врачебные инструкции того времени кормить ребенка строго по часам шесть раз в сутки и не больше двадцати минут за раз навсегда лишили многих женщин возможности кормить грудью. Но сегодня благодаря внедрению новых подходов мать и дитя неразлучны практически с первых минут после родов, при этом все новорожденные находятся исключительно на грудном вскармливании. Это, в свою очередь, способствует не только сохранению и укреплению здоровья матери, но и благополучному развитию детей.

Иногда бывают случаи, что по не зависящим от молодой мамы причинам этот принцип приходится нарушить. Например, малыш Нафисы Хакимовой появился на свет преждевременно. Роды были сложными, так как молодая женщина имеет низкую свертываемость крови. Врачи центра приложили немало усилий, чтобы остановить кровотечение и избежать плачевных последствий как для Нафисы, так и для ее дитя. Для дальнейшего обследования

валики, специальные матрасы, при необходимости используется кислородотерапия. Словом, здесь используются самые современные методы лечения с применением новейших лекарственных препаратов и оборудования.

В центре есть и отделение гинекологии, состоящее из двух гинекологических отделений – оперативного и консервативного. Как нам объяснили специалисты, в первом гинекологическом отделении предоставляются такие услуги, как гистероскопия. Операционные оборудованы двумя лапароскопическими стойками, с помощью которых проводятся высокотехнологичные эндоскопические операции, а также весь спектр гинекологических операций современными методами. Во втором гинекологическом отделении проводится лечение воспалительных заболеваний, диагностика и лечение женского бесплодия, привычного невынашивания, предоперационная подготовка, восстановительное лечение после операций.

Ознакомившись с деятельностью отделения гинекологии, его достижениями, высокой технологической оснащенностью и богатым опытом врачей, без преувеличения можно сказать о том, что обратившись сюда женщины с уверенностью могут надеяться на успешный исход лечения. Об этом свидетельствует и статистика: только в 2015 году в отделение оперативной гинекологии на лечение и профилактику поступило 3,5 тысячи пациенток, среди которых немало иностранцев. В основном это были женщины из Афганистана, Казахстана, Китая, Южной Кореи, Ирана, Молдовы, Армении, Саудовской Аравии, ОАЭ, России, Румынии, Украины, Франции и других стран.

По мнению специалистов, благополучное течение родов, их безболезненность и безопасность во многом зависят от слаженной и четкой работы акушеров-гинекологов, врачей-анестезиологов и неонатологов. Именно поэтому в центре эффективно поставлена работа отделения анестезиологии и реанимации. Здесь работают только высококлассные врачи с многолетним опытом работы, в совершенстве владеющие методами местной, регионарной и общей анестезии. Следует отметить, что на базе РСНПМЦАГ действует крупный лабораторный отдел, в котором применяются различные методы диагностики: серологические, микробиологические, иммуноферментные, цитологические, гистологические, генетические. Работающие здесь специалисты имеют большой стаж работы, принимают участие в научных конференциях, семинарах, а также научных исследованиях центра.

В целом же персонал этого научно-практического комплекса насчитывает 754 сотрудника, включая врачей, средний и младший персонал. В каждом отделении ведут свою научную деятельность несколько научных сотрудников, так как к лечению каждого пациента в центре подходят с точки зрения науки. Ежегодно десятки врачей и научных сотрудников повышают свою квалификацию за рубежом.

Эффективность такого подхода очевидна, поскольку на сегодняшний день в научном направлении центр имеет 5 прикладных проектов и 1 международный проект «Генетическое изучение преэклампсии в центральнойазиатских и европейских популяциях», финансируемый фондом Европейского Союза Седьмой Рамочной Программы «Популяционно-генетические исследования кардиометаболических нарушений в популяциях EU/AC и EEC». Для качественного повышения уровня оказания специализированной помощи женщинам учеными и специалистами центра разработаны новая технология консервативной миомэктомии у небеременных и беременных женщин во время операции «кесарево сечение», кровосберегающие компрессионно-сшивные технологии, способствующие профилактике и уменьшению интра- и постоперационных кровотечений при акушерских и гинекологических операциях, новые методики при гинекологических операциях, способствующие сокращению сроков послеоперационного периода, более ранней реабилитации и восстановления трудоспособности, улучшения качества жизни женщин, перенесших операцию.

Цель всех этих научных изысканий – не только разрабатывать и внедрять эффективные технологии, но и самое важное – передавать опыт и знания в этой области специалистам из регионов нашей страны, чтобы в разы поднять потенциал специалистов всей службы родовспоможения. Именно поэтому в 2015 году на базе центра по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, при технической поддержке зарубежных партнеров организован Учебно-симуляционный центр. В нем имеется все необходимое для практического обучения методам медицинской помощи в акушерстве и гинекологии, анестезиологии – реаниматологии, неонатологии: муляжи, различные технические средства, обучающие программы и модули для проведения практических циклов обучения специалистов из любого региона страны по эффективной перинатальной помощи, гинекологии, неонатологии, анестезиологии.

Наличие в Узбекистане такого современного научно-практического комплекса, как Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии, говорит о том, что наша медицина шагнула далеко вперед и отечественная система родовспоможения стала одной из самых передовых. Высококвалифицированному персоналу, использующему самые современные методики и технологии, действительно можно доверять не только здоровье, но и жизнь. Сегодня с полной уверенностью можно сказать, что здоровье матери и ребенка – в надежных руках.

**Мехрибон МАМЕТОВА,**  
корр. УзА.

## КОЛИЧЕСТВО САЙТОВ-САТЕЛЛИТОВ ZIYONET ДОСТИГЛО 25 ТЫСЯЧ

**Количество сайтов-спутников узбекской образовательной сети ZIYONET на начало марта 2016 года достигло 25 тысяч.**

Об этом проинформировал Центр Uzinfocom, отметив, что с вступления в силу закона о сайтах-спутниках было сообщено только за 2 недели до оговоренной даты.

«Происходит настоящий бум, учителя и преподаватели создают себе сайты, на которых публикуют свои методические разработки, учебные планы и другие материалы», – отмечается в сообщении.

Центр отмечает, что, безусловно, не все 25 тыс. сайтов имеют одинаковое качество и наполненность, но встречаются очень интересные блоги, и обещает знакомить с ними.

Центр также напоминает, что сайты-спутники ZIYONET – это отличная возможность для тех, кто хочет создать сайт быстро и бесплатно, даже не имея навыков в сайтостроении.

Для получения возможности создать свой сайт-спутник нужна лишь регистрация на ID.UZ и минимальные знания по форматированию текста и подготовке фотографий.

Подробнее о создании и настройке сайта-спутника и о том, как с ним работать, можно узнать на специальном сайте помощи пользователей.

## ОБ ОСВЕЩЕНИИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

**Как необходимо действовать журналистам, чтобы компетентно осветить вопросы, связанные с экологическими бедствиями? Этот вопрос стал темой семинара, состоявшегося в представительстве ЮНЕСКО в Ташкенте.**

Как отметила на открытии семинара глава представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Кристина Пиккат, это уже не первый семинар, проводимый совместно с Экологическим движением Узбекистана и Центром переподготовки журналистов. При этом такая тема, как «Роль радио в период экологических бедствий», в данных семинарах поднимается впервые.

По словам К. Пиккат, в эпоху цифровых технологий радио по-прежнему остается средством передачи информации, которая доходит до самой широкой аудитории радиослушателей во всем мире в течение самого короткого времени. Основная цель организованного обсуждения – повышение уровня знаний журналистов, в том числе представляющих радио, в их работе в условиях чрезвычайных ситуаций и в период экологических катастроф.

В свою очередь, руководитель Центра переподготовки журналистов Гульнара Бабджанова сказала о том, что сегодня очевидным для каждого становится существование проблемы изменения климата, что, в свою очередь, связано с возникновением природных катаклизмов, таких как землетрясения, сели и т. д.

– Практически каждый из нас сегодня получает на свои телефоны предупреждения от МЧС о возможных природных явлениях, в том числе возможности схода селей, – отметила она. – Учитывая актуальность данной темы, мы решили обсудить роль СМИ, в том числе радио, телевидения, электронных, печатных СМИ, в периоды экологических бедствий. Ведь в такой ситуации возникает масса вопросов – что делать, если что-то произошло, куда обращаться за компетентным мнением, как писать, как информировать население. Почему важна роль СМИ в такой период? Потому что профессионализм журналиста в этом направлении может заметно повлиять на настроения людей, их информированность, даже спасти жизни людей.

Ситуации экологического кризиса связаны со многими аспектами, в том числе с сезонностью. Это отметил в своем приветственном слове заместитель председателя исполкома Центрального совета Экодвигания Узбекистана Саидрасул Сангинов. Он подчеркнул, что проведение такого семинара является и возможностью поделиться опытом работы в различных ситуациях, в том числе в ситуациях экологического кризиса.

– К сожалению, такие кризисные зоны в Узбекистане есть, – отметил он. – Нужно знать о них и быть готовыми. Ситуация может обостряться в разные сезоны, и необходимо быть готовыми к тому, чтобы компетентно и профессионально осветить эти вопросы.

Обсуждение стало площадкой для высказывания мнений о компетенции представителей СМИ при освещении темы экологических проблем, роли журналистов в профессиональной и корректной подаче необходимой обществу информации при чрезвычайных ситуациях, связанных с экологическими проблемами.

**НИА «Туркестон-пресс».**

